



打通就业服务“最后一公里” 通州建成8个标准化就业服务站

近日,在南通通州举行的第三届“点亮招聘夜·成就职场梦”618招聘集市暨零工夜市专场招聘会上,通州万达广场“家门口”就业服务站暨零工驿站正式揭牌。“我们把服务站建在大型商圈,就是要利用商圈人流量大的优势,发挥服务站牵线搭桥作用,推动公共就业服务向商户延伸,向家门口覆盖、向周边消费群体扩展,让商圈经济赋能就业工作。”通州区人社局相关负责人介绍。

就业是最基本的民生。去年以来,通州区有效整合资源要素,打造“家门口”就业创业服务站,为辖区居民提供就业指导、创业扶持、求职招聘、政策咨询等服务。截至目前,已建成8个“家门口”就业服务站,切实打通就业服务“最后一公里”,提升居民“家门口”幸福指数。

在通州万达广场党群服务中心一楼的“家门口”就业服务站内,大屏上轮流播放着各类招工、求职信息。家住金沙街道的刘彬洋今年即将毕业,一早她就来到这里,了解最新的求职岗位信息。“马上就要毕业了,就来了解一下最近的

招聘信息。”刘彬洋说,“家门口”就业服务站不但招聘信息丰富,就业服务也很贴心。“服务站会针对我的就业方向进行岗位匹配和推荐,后期还会跟进我的就业情况,很贴心。”

万达广场就业服务站是今年上半年建成的标准化“家门口”就业服务站之一,也是唯一的特色站。据万达“家门口”就业服务站工作人员吴梅介绍,目前服务站以就业咨询、岗位采集和灵活就业人员就业帮扶为主。“我们目前的工作以大学生咨询为主,每个季度会到辖区企业进行岗位采集,第二季度采集了330个岗位。二季度我们还服务了920名灵活就业人员,有30多人实现上岗就业。”

目前,万达“家门口”就业服务站采用线上线下相结合的服务模式,居民可以通过“零工驿站”及万达的“即刻职达”线上招聘平台、微信、QQ群等线上平台随时了解就业信息,也可通过线下服务站获得政策咨询、岗位推荐等服务。“家门口”就业服务站还与企业合作推出“定制式”就业

服务,根据企业的用工需求,为居民精准匹配就业岗位。同时,不定期举办现场招聘会,让企业与求职者面对面交流。

通州区就业管理服务中心主任王宇慧表示,将发挥好万达“家门口”就业服务站的示范作用,通过以点带面,为辖区内就业困难群体提供贴心的就业帮扶。同时,以万达“家门口”就业服务站为基点,向外辐射延伸,让老百姓不出家门就能解决就业问题。“在全面摸排就业困难人员多、就业帮扶需求大的社区(村)的基础上,精准锁定硬件设施齐全、就业服务全方位的社区(村),把服务站建到最需要的地方,因地制宜建设标准化‘家门口’就业服务站。”王宇慧说。

据了解,自启动建设标准化“家门口”就业服务站三年行动计划(2023-2025)以来,通州区去年首批建成4个社区(村)就业服务站,帮扶各类重点群体就业1000人以上。今年,通州区拟建成6个标准化“家门口”就业服务站,已建成4个,兜底帮扶240名就业困难人员就业。 花宇 沈维维 沈婷

夜市开设“科普”摊,医生普及急救知识

7月20日夜晚,南通市第六人民医院组织的“点亮‘心’灯,‘救’在身边”夜科普系列活动,在南通万象城门前广场拉开序幕。来自急诊科、全科医学科、公共卫生科的红十字党员志愿者搭起公益急救知识摊位,在热闹的街头成了一道别样的红色风景线。

现场,南通六院党委委员、红十字会工作负责人、全科医学科主任医师丁祎用通俗易懂的语言,为市民讲解了心肺复苏术的重要性及正确掌握急救技能的必要性。他形象生动地介绍了心跳呼吸骤停的判断方法、按压部位、按压深度和频率、人工呼吸的方法、复苏后的复原体位摆放等相关知识,并针对操作要点和现场的市民进行了一对一、手把手实践操作、模拟演练等,使参与的市民们能够最大程度地掌握急救技能。

医生通过讲解、现场演示等方式,使现场市民进一步加深了对“海姆立克急救法”的掌握。最后,急诊科主任周久建还向市民普及了溺水的急救流程及急救误区,并提醒孩子们在暑期千万不要私自到野河玩水,以免发生意外。

活动中,还有不少市民和小朋友主动前来咨询。市民对此次活动给予了肯定和赞许,提议以后要多举办这样的“接地气”夜科普活动。

接下来,南通六院将继续组织开展“点亮‘心’灯,‘救’在身边”夜科普系列活动,通过上门培训的方式走进商圈综合体、居民小区、企业、商户、交警、环卫、新业态新就业群体当中去,让更多人掌握红十字急救技能,进一步提高公众自救互救能力,以“科普风”“文化风”为“夜经济”赋能,点亮城市新“夜”态。 花宇 周惠

南通通州法院法治夏令营开营

炎炎夏日,南通市通州区人民法院迎来一批特殊的“小客人”——金新街道镇南社区暑托班的同学们。在网格法官和少年家事庭干警的带领下,孩子们体验了过安检、敲法槌、穿法袍、当小法官、诵读法官誓词等环节,展开了一场特别的法治游学之旅。

同学们来到安检大厅,当了回小小安检员,感受法院的严谨和认真。随后来到法庭,少年家事庭庭长王蓓蓓为同学们介绍了开庭的流程和庭审的纪律以及法袍、法槌和审判席。接着,同学们自己穿上法袍,坐上审判席,举行了一场模拟法庭活动,感受法官的责任与担当。“我坐到审判席上后,感觉特别神圣,就觉得既然坐在中间就应该公平公正。”扮演审判长的女生在庭审后跟大家分享自己的体会。

在参观法院的过程中,同学们看到法官誓词,纷纷驻足,自主地齐声诵读。来到教育馆,同学们参观了最早的法官制服、最早的判决书,听法官讲解法院的历史,感受法治的进程。

少年家事庭干警为同学们上了一堂《过好暑假,安全上网》的法治课,从买卖游戏账号谨防被骗、假期网络兼职防“诈骗工具人”、网络交友谨防“隔空猥亵”、制止网络欺凌防止信息扩散等多角度出发,提示同学们安全上网、过好暑假。

此次法治夏令营让暑托班的孩子们沉浸式感受法院,进一步强化同学们的法治观念。下一步,通州法院将不断延伸审判职能、丰富宣传形式,为同学们筑牢健康成长法治防护网。

严君臣 李沅芹

“买青山”引发纠纷,法院判了

近年来,一种名为“买青山”的新型农产品交易模式逐渐兴起,即农户将土地上尚未成熟的农产品提前出售给收购方,由农户继续履行管护义务,待农产品成熟后再予收购。这种交易模式有效解决了种植户与收购方之间因农产品保质期较短造成的购销两难问题,可一旦出现农产品价格波动、严重减产等情况,买卖双方极易发生纠纷。近日,启东法院和合议庭就审结了这样一起“买青山”纠纷案件。

原告李某某从事农产品收购,被告张某在启东市寅阳镇某村承包土地从事大葱种植。2023年6月,双方签订《大葱收购以及土地租赁合同》,约定李某某一次性卖给李某某20亩地的大葱,每亩4200元,合计84000元;培土、施肥等日常管理由李某某负责并精心管理,保证大葱葱纯白长度不低于35公分,管理期间无病虫害、无丢失等;李某某于2024年4月1日前取葱。合同签订当日,李某某就向李某某支付了大葱收购款74000元。

同时,原告李某某与案外人苗

某达成《合伙协议书》,在该《合伙协议书》中约定:“……遇有第三方故意不培育大葱造成大葱失收,如甲乙双方共同与第三方交涉,协商不成由甲乙双方中委托一人李某某向第三方种植大葱所在地人民法院主张权利。”

2023年11月某天,案外人苗某前往案涉大葱种植的地块,发现李某某种植的大葱长势不好,后与李某某协商不成,李某某起诉至法院,要求李某某返还大葱收购款并承担违约责任。

2024年4月24日,在双方各自的委托诉讼代理人到场下,法院现场勘验测量查明,案涉大葱的葱纯白长度达到35公分以上,现场大葱已经开花,地块上大葱有不少缺棵情况。另查明,约定两块地块中另一地块的部分大葱已由李某某自行收割出售。

启东法院经审理,判决李某某返还预付款的40%,即29600元。至于李某某主张李某某承担违约金,因双方均存在违约行为,且李某某的违约更具有根本性,故不予支持。 严君臣 吴友志

海门:欢乐暑假 精彩一夏



炎炎夏日,南通市海门区的孩子们通过参加丰富多彩的暑期活动,不断挖掘自己、锻炼自己、提高自己,共同体验成长和收获乐趣。

左上图:孩子们在海门体育中心游泳馆学习游泳。

左下图:海门三厂街道在三厂小学举办“七彩夏日”成果展示,学生们带来了精彩的情景剧表演《已见沧海为桑田》。

右图:海门街道中南社区党总支和新时代文明实践站邀请辖区青少年以“国风雅韵 扇解清凉”为主题制作纳凉扇。

严君臣 樊潇遥 施懿容 俞苏华 摄影报道

切实解决暑期“带娃难”问题 海门20个全天候“爱心暑托班”开班

“大家好!我是来自南通大学的谢雨欣,很高兴担任你们的‘梦想导师’,接下来我将和另外3位老师一起,和你们一起度过这个炎热的暑假……”7月19日,海门区“爱心暑托班”在嘉陵江社区正式开班,4位大学生志愿者被聘请为“梦想导师”,与10多位社区孩子一起开启为期一个月的陪伴、学习之旅。

“爱心暑托班”负责人顾佳期告诉记者,这个“爱心暑托班”是由海门团区委联合区文明办、区总工会、教体局、民政局共同开办的,在接下来的一个月时间里,每周一到周五的上午8点到下午5点,“爱心暑托班”科学设置课程安排,推出了充满趣味的课程,包括素质拓展、红色教育、声乐、阅

读赏析、影视欣赏、创意美术等,由富有爱心和责任心的“东洲雁归”优秀学子、各行业专家、社区团干以及“五老”人员进行授课。另外,还邀请法官、医生、网安大队民警、心理咨询师、环保人士前来给孩子们讲授法律知识、心理成长、安全自护、环保科普等课程。

“梦想导师”谢雨欣是大三学生,她已是第三次参加“爱心暑托班”志愿活动,她认为,“这是我融入社会的极好机会,锻炼了我,使我不断成长成熟。”“梦想导师”周昊扬表示:“我将运用自己绘画特长,带领孩子们观察生活、感悟美好,同时作为孩子们的大哥哥,带领他们一起学习、一起玩耍,帮助他们快乐成长。”

“我们这个‘爱心暑托班’是

从2021年开始创办的,目的就是为留守儿童群体、新业态劳动者、双职工子女家庭,打造全天候托管阵地,切实解决暑期‘带娃难’问题,真正做到关心爱护少年儿童,为少年儿童办实事,让孩子们成长得更好。今年我们共计开办这样的‘爱心暑托班’20个,招募志愿者85人,受益学生700人左右。”海门团区委副书记张译警告诉记者。

据初步统计,四年来,海门团区委共组织区镇两级“爱心暑托班”70余个,招聘300余名“东洲雁归”大学生、机关单位青年志愿者成为“梦想导师”,陪伴近2500名青少年度过了安全、快乐、有意义的暑期生活。

严君臣 陆新华 施春晓 顾聆译